

保畅通 郑州在行动

道路拥堵已成为亟待解决的问题,要加快建设交通基础设施,现在还要组织疏导。——卢展工

走基层 转作风 改文风

我和交警共执勤

从早上不到7点开始上岗,一直到晚上9点结束,每天在岗至少13个小时,一天下来手套要换五六双,守着水桶却顾不上喝。一天站下来,回家后连坐着都觉得吃力,这就是交巡警五大队的民警、被称为“最烦人”的民警的杨华民的工作状态。

晚报记者 张璇/文
周雨/图



昨日上午,在花园路与农业路交叉口,晚报记者张璇协助民警维持交通秩序。

跟着“最烦人”的杨警官学站岗

他,每天在岗位上最少也要13个小时
守着水桶却顾不上喝
我坚持了不到两小时,嗓子就冒烟了

先来认识一下杨华民

“每天在岗位上最少13个小时”

昨天9点20分,花园路与农业路交叉口。

杨华民匆匆吃了一个烧饼又赶到了岗位上:“早高峰结束之后交通状况会好一点,用这个时间吃点东西垫垫。”

雨已经停了,可由于刚才一直在冒雨疏导交通,杨华民的衣服还是潮潮的,一双白手套已经见黑了,杨华民又换了一双新的。“一天换五六双很正常。”

2008年,本报报道过该路口过一次路口要等四五个红灯,而每个红灯都在75~90秒,有时甚至半小时还过不去,被市民誉为“堵王”。

为了疏导该路口交通,多个部门共同协调,采取了限左、调整信号灯等办法,随后,以杨华民的名字命名的“杨华民交通示范标准”也亮相了,杨华民成了这里的岗长。

每天早上6点55分,杨华民已经上岗迎接早高峰,一直到9点10分,早高峰过去后短暂休息一下就又继续工作。指挥、劝导,不知不觉就到了下午1点的交班时间。午饭会在1点30分到2点之间随便解决,但多数情况还是难以保证。

接着,继续在岗位上指挥交通,路口的四个方向来回转个遍。

一般来说,到了晚上9点多才能结束工作回家。“每天在岗位上最少也要13个小时。”杨华民说,“好多经常过路口的市民都说,什么时候过都能看见我在。”

杨华民有句名言:“交警是站出来的。”在岗位上差不多得一直站着,所以回家的时候常常累得一动都不想动,连坐着都觉得累,只能躺着。

杨华民的服务岗上有水桶。“守着却喝不上,差不多都是每天晚上回家才猛灌几大杯。”

我来体验

刚站在路口很茫然,小旗不知道怎么办

“看着简单,其实做起来还是有难度的。”杨华民递给我们一面“交通文明志愿者”的小旗,“你们来试试就知道了。”

真的站在路口东南角的时候,我突然觉得茫然无措,手里的小旗不知道怎么办,也不知道该怎么进行劝阻。绿灯的一边,非机动车和行人像潮水一样拥过去,红灯的一边,行人几乎都站到了斑马线1/3的位置上,路口的两个交通协管员不断地吹哨,挥动小旗跑前跑后地劝阻,可拦住了这个拦不住那个。

“没事,刚开始都是这样。”杨华民笑笑

说,“我刚来这个岗的时候也有过迷茫期,看到那么多车和人都不知道该怎么办好了。”杨华民边说边从容地举手示意行人停步,并让他们退到斑马线后的边缘。

“请往后站站……”刚开始,声音小得几乎连自己都听不见,挥旗的手也显得很僵硬,看得这边顾不上那边。持续了近两个小时,情况才稍微好一点,只是嗓子已经冒烟了。

“怎么样?真的做起来比较难吧?慢慢就熟悉了。”昨天下过雨,是个难得的凉爽天气,可杨华民头上已经是汗津津了。

急着送人去医院逆行骑车,管不管?

摄影记者也体验了一把,上岗没多久就拦住了一辆逆行的电动车。“请你绕行过去,这里不能过电动车。”骑电动车的男子似乎很着急,还是往前走,车后座还坐着一名女子。我们拦了一下,男子更急了。“走那边吧,绕一圈就绕一圈。”女子拉拉男子低声劝着。

“不行,我有急事,急着去医院,等不了,为啥不让我过?”男子说着下车了,还是执意要逆行过去,后座的女子捂着肚子还在劝男子。见到这种情况,杨华民赶紧过来。

“我急着送她去医院,等不了了。”男子仍然坚持过去。杨华民一边劝男子别急,一边问明情况,听说是生病去医院,杨华民陪着男子过了斑马线。

杨华民说,后来男子告诉他,自己每天都走这个路口,而且都是推行过的斑马线,这次是实在有急事,后座的女子要马上去医院,着急才骑车过去的。“交流之后双方的误会就解除了,有时候我们在劝导时也会遇到这样的情况。”

两个小朋友冲他敬了个不标准的礼

杨华民说,前段时间有一名70多岁的老太太,骑电动车从路口过因为违章被他拦了下来,老人脾气挺倔,尽管杨华民向老人解释了理由,老人还是想不通,她把车放在路边,跟了杨华民一天。

到了晚上,杨华民接到老人的电话。老人在电话里认错了,承认自己白天的行为确实不对。第二天,老人还让家人开车送来了十个西瓜和一幅写着“敬业乐群”的条幅。“她说知道我不会收,这是送给路口的协管员的,一人一个。”

正说着,两个孩子突然跑过来,冲着杨华民敬了个不标准的礼。“警察叔叔,再见!”男孩有六七岁,女孩四五岁,两人笑着

说完就跑到斑马线边上。“早上我纠正过他们过马路,孩子们挺愿意听的,一下就记住了。”杨华民笑笑说,这只是很普通的一件事,在这个岗时间长了,来往的很多市民也都熟了。

杨华民说,有几位住在附近的老先生,晚上喜欢到这边散步,有时候和他交流交流看法,看到他在纠章,还会帮着说几句话。

网友评价

“最烦人”的交警“态度很好”

“这个交警很耐心,态度很好!”“他是最‘烦人’的交警。”……网友们给了杨华民不少评价。

“今晚高峰持续到20点30分,四个方向完全顺畅,车流量减小。天热,郁闷!不在状态,就因为中午没吃饭吗?”对于15日的表现,老杨对自己非常不满意,当天22点44分,老杨发了这么一条微博。“那是我最近最糟的一次晚高峰了。”

昨天早上,老杨调整了状态。“这次的早高峰我还是很满意的,打个90分吧。”老杨说,路口民警的状态也就代表了整个路口的状态。

“大多都是路况信息,方便大家出行。”从2009年10月5日发第一条微博开始,截至昨天晚上8点,老杨已经发了4105条微博,粉丝近5000人。

杨华民 (设置备注)
http://weibo.com/1635664560

河南 郑州
博客: http://blog.sina.com.cn/yhm007933
我是一名普通交警

已关注 取消 发私信 求关注 @他 设置分组 更多

他的资料

全部 原创 图片 视频 音乐

搜索他说的话 搜索 高级搜索

20:00分,花园路农业路口四个方向平安顺畅!